Chemické rovnice a chemické reakcie
1. Vypočítajte, aké množstvo tepla sa uvoľní alebo spotrebuje pri rozklade 1 mólu NO2 v plynnom stave na plynný  kyslík a oxid dusnatý, ak máte udané:

2NO(g) + O2(g) → 2NO2(g)



∆H= -114, 2 kJ.mol-1 
2. Z uvedených reakcií  vyberte zrážaciu reakciu:

a) 4 KClO3 → 3KClO4 + KCl

b) Pb(NO3)2 + 2KI → ↓PbI2 + 2KNO3
c) NaOH + HBO2 → NaBO2 + H2O
3. Doplňte pravú stranu týchto rovníc:

a) Zn + HCl →........

b) HNO3 + NaOH →...........

c) NaOH + H2O →.......

4. Je rozdiel v pojmoch chemická reakcia a chemická rovnica? Ak áno, vysvetlite aký.
5. Vo všeobecne zapísanej schéme reakcie αA(s) + βB(l)→ γC(aq) + δD(s) 

a) grécke písmená predstavujú stechiometrické koeficienty

b) α a β predstavujú látkové množstvá produktov


c) s, l a aq označujú skupenský stav reaktantov a produktov
6. Rozhodnite, či v chemickej reakcii: Zn + CuSO4→ ZnSO4 +Cu 


a) zinok vystupuje ako oxidačné činidlo


b) zinok vystupuje ako redukčné činidlo

7. Zapíšte termochemickú rovnicu reakcie 3 mólov plynného vodíka s jedným mólom plynného dusíka ak viete, že pri vzniku 2 mólov plynného amoniaku z týchto prvkov v plynnom stave sa uvoľní teplo 92, 4 kJ.
8. Zapíšte rovnovážnu konštantu reakcie: 2HgO → 2Hg + O2  

9. Tepelným rozkladom uhličitanu vápenatého vzniká pálené vápno a oxid uhličitý podľa rovnice:



CaCO3(s) →CaO(s) + CO2(g) 

Vypočítajte, koľko gramov CaO a CO2 vznikne z 50g CaCO3. Mr(CaCO3)=100,09 ;    Mr(CaO)=56,08 a Mr(CO2)= 44,01

10. V protolytickej reakcii NH3+ H2O → NH4+ + OH− nájdite konjugovaný pár ku amoniaku. Správa sa amoniak v tejto reakcii ako kyselina alebo ako zásada? Vysvetlite.
